



让留守的花朵在阳光下绽放

——记四铺镇界洪关爱留守儿童志愿服务队

■记者 吴永生 通讯员 郭子文

10月30日,濉溪县四铺镇界洪小学四年级留守儿童浩宇(化名)在界洪关爱留守儿童志愿服务队志愿者的陪伴下,不仅顺利完成了作业,还参加了写字、画画、唱歌等丰富多彩的活动。

浩宇说,“以前周末的时候,我只能看着其他小朋友和父母一起玩耍,渴望自己也能和他们一样,可以参加丰富多彩的活动。现在,有这些哥哥姐姐们陪我一起学习、玩耍,我也不是那么想念在外打工的爸爸妈妈了。”

界洪村有13个村民组,村民4582人,其中留守儿童158人。如何在周末为留守儿童提供服务,做好陪护和守护,如何有针对性地为青少年开展素质教育,一直是县人大代表、界洪村委会委员陈宇关注的事。今年3月,她在全镇发起了第一支村级关爱留守儿童志愿服务队——界洪关爱留守儿童志愿服务队,实施“小树苗”成长计划,针对不同需求的留守儿童先后推出了“留守儿童我来帮”“留守儿童我来陪”“留守儿童见爸妈”等系列志愿服务项目,实现了项目化、常态化。

服务队成立以来,采取“1+N”手拉手结对帮扶的方式,围绕学业辅导、亲情陪伴、素质拓展、自护教育、思想引

导、心理辅导等内容,利用周末、节假日等时间面向留守儿童提供常态化的志愿服务,正确引导留守儿童的心灵成长、人格养成,以求在活动中逐步弱化当地留守儿童存在的学业失教、生活失助、心理失衡等问题。

今年7月,结合“我为群众办实事”实践活动,四铺镇新时代文明实践所加大对界洪关爱留守儿童志愿服务队的扶持力度,联合团县委、县妇联、县少工委等单位,协调县青年志愿者协会、向阳志愿服务队等多支志愿服务队伍,整合文化体育、医疗卫生、法律援助、心理

咨询等多方资源,先后开展“爱心书包助成长”“爷爷奶奶大课堂”等志愿服务活动,常态化、专业化地提供相关志愿服务。

截至目前,界洪关爱留守儿童志愿服务队已经招募志愿者30余人,志愿服务时长达530小时,基本做到辖区内留守儿童帮扶全覆盖。下一步,志愿服务队将根据留守儿童需要,进一步发挥组织、协调、服务的功能,不断优化细化志愿服务项目,拓宽志愿服务领域,丰富志愿服务内容,创新志愿服务形式,传递志愿服务正能量,推动新时代文明实践工作提质增效。

如此拍照
不可取



近日,记者在碳谷湖退役军人主题公园注意到,有些游客翻越围栏,攀爬、倚靠公共设施打卡拍照,既不安全又不雅观,此种行为实不可取。

■摄影 记者 陈文晓



濉溪县关工委助力乡村振兴“五老”志愿服务队成立

■记者 王陈陈 通讯员 李艳梅

本报讯 10月26日上午,濉溪县关工委助力乡村振兴“五老”志愿服务队成立。

濉溪县“五老”多为老乡干、老村干、老党员、老教师、老乡贤。他们在群众中威信高,说话群众相信,做事群众放心。充分发挥这一优势,濉溪县关

工委组织了志愿服务队,选拔了20余位“五老”分别担任队长、成员,聘请了县农业农村局、县乡村振兴局负责人担任志愿服务队顾问。

志愿服务队功能定位为基层提供政策宣传、项目信息、项目融资、实用技术培训指导、乡村新风培育、农副产品销售等服务,引导广大“五老”为建设产

业发展、农村实用技术培训指

导组依托现有教育资源,做好农技培训、专业指导;乡村文明创建组组织“五老”们广泛参与乡村文明创建工作,积极探索乡村“五老”红白理事会、乡村“五老”民事调解室工作;农产品市场建设销售组采取“市场带基地、基地连农户”模式,帮助农民拓展农副产品销售渠道,致富增收。

一业、一村一品;农村实用技术培训指

导组依托现有教育资源,做好农技培训、专业指导;乡村文明创建组组织“五老”们广泛参与乡村文明创建工作,积极探索乡村“五老”红白理事会、乡村“五老”民事调解室工作;农产品市场建设销售组采取“市场带基地、基地连农户”模式,帮助农民拓展农副产品销售渠道,致富增收。

烈山区蒋瞳小学 “第二课堂”欢乐多

■记者 刘露 通讯员 杨智勇 李凯

本报讯 “盼呀盼,盼呀盼,终于把你们盼来了!”10月27日下午,烈山区蒋瞳小学学生李鹏辉开心地说。当天下午,淮北师范大学十余名大学生来到蒋瞳小学,与该校学生们共同度过了愉快的学习时光。

课堂上,大学生们首先给孩子们

讲述了精彩的传奇故事、中华传统节日的来历等。在做手工环节,孩子们逐渐掌握了技巧,纸张变成精巧的小船、鲜艳的五角星……孩子们一张张小脸绽开了笑容,课堂洋溢着欢乐的气氛。除了寓教于乐的手工课,大学生们还给孩子们带去体育课、音乐课、科学课等多彩“第二课堂”。

据悉,烈山区蒋瞳小学是淮北师范大学的实训基地,每年都会有大学生坚持来这里实训授课。此举既让大学生们得到有益的锻炼机会,又给该校学生带来音、体、美等学科的有效补充,丰富孩子们的校园生活。

濉溪镇开展 文明旅游宣传志愿服务活动

■记者 齐新亚
通讯员 刘伟

本报讯 连日来,濉溪镇组织志愿者走进濉溪古城石板街开展文明旅游宣传志愿服务活动,进一步增强广大市民文明出行、文明旅游的意识,倡导文明旅游,在共享美景的同时,传递文明生活新风尚。

活动中,志愿者在文明旅游志愿服务点为游客提供文明旅游指引、旅游咨询,并向游客发放文明旅游倡议书、景区宣传页、旅游指南。志愿者向广大游客讲解文明旅游、健康旅游、

安全旅游常识,提醒广大群众合理规划旅游线路和时间,做好自我防护,戴口罩、勤洗手、勤消毒,保持安全距离。同时,志愿者还对游客的不文明行为进行劝阻,引导广大游客提高环保意识,自觉维护城市环境,自觉遵守社会公德,主动践行文明旅游公约,人人争当文明游客。

此次活动提高了市民对文明旅游的关注度,营造了安全出行、文明旅游的氛围,让更多的人争做文明旅游的践行者、传播者、助力者,不断提高市民的文明素质和文明程度。

双堆集镇“小推车”志愿服务队 助力“三秋”生产 彰显奉献担当

■记者 吴永生 通讯员 范胜明

服务队针对农村劳动力缺乏、困难群众、孤寡老人等情况,深入田间地头、村民家中,广泛开展志愿服务活动,在秋收、秋耕、秋种等农业生产中,彰显了奉献与担当。

成立于2015年的双堆集镇“小推车”志愿服务队,志愿者涵盖干部、医生、教师、农技人员和“五老”“乡贤”等群体中的党员。他们立足本职工作实际,根据自己的特长、技能和服务对象的需求,积极开展服务群众、服务基层、服务社会、服务发展等系列志愿服务活动,以实际行动做社会风尚的倡导者、

精神文明的传播者、乡村振兴的推动者,续写了新时代“小推车”精神的新篇章。

在今年“三秋”农业生产中,“小推车”志愿服务队志愿者深入一线,帮助贫困户、五保户和缺少劳力的家庭,收割庄稼、晾晒粮食、耕种农田;农技人员深入田间地头,指导农民群众科学施肥、合理选择良种、适时开展播种作业;农机技术人员分片包村,加班加点指导农机维修点检修农机具,确保不误农时、推进农事;医护人员走进农业生产一线,为秸秆禁烧值守点人员特别是老

党员、老村民代表测量血压、宣传秋季保健知识,开展义诊服务;市场监督管理所工作人员加强农资市场监管管理,严查坑农害农违法行为,切实保护农民合法权益。

此次助力秋收志愿活动从9月10日启动,将持续到10月31日。截至10月底,已服务农户达120多户。此次“小推车”志愿服务队助力“三秋”农业生产,进一步拉近了与群众的关系,营造了互帮互助的和谐氛围,增强了农民群众的幸福感、获得感和满意度。



在丰富多彩的活动中 推动道德实践养成

吴永生

近日,濉溪县双堆集镇青年志愿者走进双堆中心学校,向同学们讲解国旗图案含义、国徽构成和象征意义。与此同时,双堆集镇各学校积极行动起来,组织在校学生开展“祖国在我心中强国有我少年”爱国主义教育主题活动,向同学们发放手持国旗及国旗贴,让国庆节浓浓喜庆的气氛溢满校园。

青少年是国家的希望、民族的未来,引导青少年树立远大志向,热爱党,热爱祖国、热爱人民,形成好思想、好品行、好习惯,扣好人生第一粒扣子,是推动道德实践养成的重要内容。

道德建设只有植根人民的生活实践,通过实践的各种途径载体和不同方式方法,才能使道德内化于心、外化于行,才能使追求有道德的生活成为社会风气。在丰富多彩的活动中推动道德实践养成,要广泛开展弘扬时代新风行动。

紧密结合社会发展实际,广泛开展文明出行、文明交通、文明旅游、文明就餐、文明观赛等活动,引导人们自觉遵守社会交往、公共场所中的文明规范。着眼完善社会治理、规范社会秩序,推动街道社区、交通设施、医疗场所、景区景点、文体场馆等的精细管理、规范运营,优化公共空间、提升服务水平,为人们增强公共意识、规则意识创造良好环境。要深化群众性创建活动,突出道德建设只有植根人民的生活实践,通过实践的各种途径载体和不同方式方法,才能使道德内化于心、外化于行,才能使追求有道德的生活成为社会风气。在丰富多彩的活动中推动道德实践养成,要广泛开展弘扬时代新风行动。紧密结合社会发展实际,广泛开展文明出行、文明交通、文明旅游、文明就餐、文明观赛等活动,引导人们自觉遵守社会交往、公共场所中的文明规范。着眼完善社会治理、规范社会秩序,推动街道社区、交通设施、医疗场所、景区景点、文体场馆等的精细管理、规范运营,优化公共空间、提升服务水平,为人们增强公共意识、规则意识创造良好环境。要深化群众性创建活动,突出道德

庆相桥社区“三社联动” 倡导垃圾分类

■记者 王晨 通讯员 王小玲

把学到的知识带回家,交给爸爸妈妈、爷爷奶奶,也让他们做好垃圾分类。

据了解,“三社联动”试点项目是以社区阵地为平台、社会组织为载体、社会工作人才队伍为支撑的社区服务新机制,在社区内形成政府与社会组织之间互联、互动、互补的社会治理新格局。该项目旨在依托庆相桥社区及蒲公英社会工作服务中心,链接社会各类资源,积极探索社工服务、人才培养、组织孵化等社区工作新模式。此次开展的“小手拉大手 垃圾分类我先行”宣传活动格外热闹,30余位小朋友积极参与,收到了良好的宣传效果。

活动现场,志愿者们用生动的语言向小朋友们深入浅出地讲解了垃圾分类的意义、必要性,以及如何正确投放生活垃圾。并通过发放垃圾分类宣传册、现场提问的方式,让他们在互动中体验垃圾分类的乐趣,加深对垃圾分类知识的理解。孩子们表示,要深化群众性创建活动,突出道德

杨庄街道凝聚非公党建力量 助推文明城市创建

■记者 刘露 通讯员 杜磊 郑子琦

使文明创建推动力更足、形式内容更加鲜活、成效更明显。结合“问题帮办、助企发展”主题活动,由非公企业党建工作指导员担任文明创建工作指导员,有效发挥引导指导作用,提升非公企业参与文明创建的水平与质量,不断推动街道文明创建与城市基层治理融合发展。

另外,杨庄街道非公企业坚持干部带头、示范带动,充分发挥基层党组织战斗堡垒和广大党员先锋模范作用。百万商城党支部

党员按照“点位防控、时段防控、地段防控”原则,积极投入文明创建工作一线。在“巡”字上做实做细,对占道经营、车辆乱停乱放等问题开展集中整治,进一步规范经营秩序,优化生活环境,提升辖区形象,全面营造干净整洁、文明有序的人居环境;在“访”字上做暖做巧,深入居民小区等地开展寻访活动,发现存在问题,开展文明劝导,宣传创建成效,在切实提升居民对文明城市创建的知晓率、参与率和满意率的同时,充分彰显了非公企业党员干部的责任与担当。

